

победоносная весна . . .

✓ На конкурс

Размышления

День Победы простые парни
Отстояли к плечу плечо.
И казалось, они из стали
Им как будто всё ничоём.

А теперь уж другие войны
По планете спешат пройти,
И солдаты, другие тоже,
Нам встречаются на пути.

Гибнут люди, страдают дети,
Всюду плач матерей и вдов.
Неужели все муки эти
Зря прошли мы в конце концов?

Мы давно уже мирные люди,
Занимаемся мирным трудом.
И не думали, что так будет,
Что к такой вот жизни придём.

Озlobляются наши люди
И идут войной напролом.
Что же с нами в итоге будет?
И к какой мы жизни придём?

Как же будут жить наши дети?
Это самый большой вопрос.
Кто же нам на него ответит?
Кто оценит всё это всерьёз?

Любовь СТАРОСТИНА,
г. Ильиногорск Володарского р-на

Мы дети тех, кто одержал победу

Мы дети тех, кто одержал победу,
Над лютым и безжалостным врагом,
За наше счастье жизни отдавая,
Не думая о счастье своём.
Осталось их теперь совсем не много,
И буду в сердце я своим хранить,
Рассказы мамы о войне жестокой,
С детьми об этом буду говорить.
Мне мама рассказала о детдоме,
Где ей пришлось детишек принимать,
Из Ленинграда... Привезли в вагоне,
Чтоб выжили, чтоб увидали мать.
Их привезли - они полуживые,
Напуганные страшной той войной,
И сколько муки в детских лицах было,
Но все равно хотелось им домой.
А дома бомбы, голод и разруха,
Детдом спасенье, пусть и вдалеке,
И дети становились вдруг взрослее,
И горько, горько было на душе.

Анна НОВИКОВА,
г. Арзамас

Одинокий

Солдат вернулся с фронта.
Пришел. А дома нет.
Ах! Что же здесь случилось
За пять прошедших лет!?

Ни дома, ни сирени,
Что под окном цвела,
Лишь узкая тропиночка
К пожарищу вела.

Сожгли враги семью и дом
И стынет в жилах кровь,
Сгубили все, о чем мечтал –
Где сил набраться вновь?

Солдат присел на лавочку,
Покрытою росой,
Глаза его печальные
Наполнились слезой.

Алевтина ЛЕБЕДЕВА,
п. Вахтан Тоншаевского р-на

В увольнении

«За что нас весь мир уважает? –
Спросил меня дед-ветеран. –
По радио все повторяют –
За ядерный наш арсенал.

Солдаты, родимый, неужто
Величие нашей стране
Даёт лишь такое оружие?
Скажи, что ты думаешь, мне?»

А я отвечаю на это:
«Зачем вы так, дедушка? Нет!
Мы нравимся людям планеты
За фильмы, хоккей и балет...»

Нас в мире действительно любят,
Считаются с нами и чтут
Во Франции, в Чили, на Кубе...
И «Черные очи» поют».

Смотрю, старичок оживился:
«А «Подмосковные вечера»?

В них шар земной просто влюбился!»
Я только киваю: «Да! Да!..»

Старик тут и вовсе растаял
И мне говорит: «Убедил!
Не зря я, видать, в сорок пятом
Входил в осаждённый Берлин!»

Затишье

Фронтowego затишья минутка.
Зверский вой канонады умолк.
Горьковатый дымок самокрутки,
Пороха заглушая, плывёт.

Это плотный крепыш из пехоты
На краю щели, вырытой им,
В закопчённой сидит гимнастерке
И пускает колечками дым.

Он уже отряхнул пыль с погона,
Рассказал анекдот корешам
И добавил из цинка патронов
В неостывший ещё ППШ.

И взирает в туманные дали,
О родимом тоскует крыльце.
И ни радости нет, ни печали
На небритом, суровом лице...

Может, этот угрюмый вояка
На Рейхстаге в финале войны,
Оцарапав штыком острый камень,
Улыбнувшись, напишет: «Дошли!»

Сергей КУВШИНОВ,
г. Дзержинск

Живой я вернулся!

Что же ты плачешь, жена дорогая,
Умываешь слезою лицо,
Живой я вернулся с переднего края,
Дай шагнуть на родное крыльцо.

Дай взглянуть в твои светлые очи,
Дай прижаться к горячим губам,
Я думал о них все дни и все ночи,
Молился о них всем богам.

Ах, как ждал я сегодняшней встречи,
Я ее много раз представлял.
В окопе, в бою, при свисте картечи
Твой образ меня согревал.

Согревала любовь, хоть нас разделяли
Версты жестокой войны,
Но оба с тобою точно мы знали:
Испытанья на радость даны.

Слезинки с лица ты утри, дорогая,
Ты все же меня дождалась.
Спасибо, голубка, спасибо, родная,
Что встреча наша сбылась.

Галина СУВОРОВА,
г. Бор

Держу медали ...

В руках своих держу медали,
Прадедовские ордена...
С трудом пойму, и то – едва ли –
Какая шла тогда война.

Внимательным и долгим взглядом
Ищу родные мне черты
На фотокарточке парадной:
«Мой милый прадед! Где же ты?»

Стоят красивые ребята –
Тельняшки, кортик, брючки-клёш.
Не раз их чёрные бушлаты
Бросали вражьи души в дрожь!

А мы тут виснем на заборах,
Беспечно носимся в саду,
Дерёмся в школьных коридорах
У всей Отчизны на виду...

Но час придет, мы встанем рядом.
И всех пришельцев – победим!
И жадным забугорным гадам
Своей земли – не отдадим.

Любовь КОЧНЕВА,
г. Арзамас

Мой отец

Мой отец не увидел салютов.
Он не встретил победу свою,
Но я знаю за счастье народа
Он погиб смертью храбрых в бою.
Отступление шло и казалось иным
Продажным писакам из Штатов,
Мы оставим Москву, как оставили Крым,
Под фашистским огнём автоматов.
Они думали, мы задохнёмся в крови,
И заранее прибыль делили,
Но, увы, просчитались жестоко они
И по хищным зубам получили.

Владимир ДУБИНОВ,
г. Н.Новгород



Ольга Шинкарук 41 год г. Городец



Ольга Шинкарук 41 год г. Городец



Олег Захаров 45 лет г. Сосновское



Дмитрий Барабанов 11 лет г. Починки

Работы участников областного конкурса живописи и рисунков
"Далёкая и близкая война"